
                

Αθήνα, 17 Οκτωβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κωνσταντίνο 

Χατζηδάκη 

2. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κωνσταντίνο Τσιάρα 

3. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, κ. Σοφία Ζαχαράκη 

4. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη Κεραμέως 

 

  

Θέμα: «Η έλλειψη γηγενούς εργατικού δυναμικού - εποχικής απασχόλησης - 

στον πρωτογενή τομέα της χώρας, οδηγεί σε βιομηχανική παρακμή». 

 

Η έλλειψη Ελλήνων εργατών «γης», δεν επηρεάζει μόνο τους αγρότες, καλλιεργητές 

και τοπικούς μικροπαραγωγούς, αλλά το σύνολο σχεδόν των Ελληνικών μικρών και 

μικρομεσαίων επιχειρήσεων της χώρας, καθώς η σοβαρή έλλειψη σε ανθρώπινο 

δυναμικό, το οποίο θα μπορούσε δυνητικά να προσφέρει υπηρεσίες σαν εποχικό 

προσωπικό, όπως π.χ. για τη συλλογή καρπών/φρούτων/λαχανικών και λοιπών 

αγροτικών προϊόντων, σε επιχειρήσεις παρασκευής/τυποποίησης, σε ελαιοτριβεία 

κ.λπ., είναι πιθανώς ακόμα μεγαλύτερο πρόβλημα και από την πρόσβαση στη 

χρηματοδότηση. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Συμμερίζεστε την άποψη πως πολλοί δικαιούχοι του Κοινωνικού Εισοδήματος 

Αλληλεγγύης (ΚΕΑ), οι οποίοι θα μπορούσαν κάλλιστα να εκμεταλλευτούν τη 

συνθήκη και να συμπληρώσουν το εισόδημά τους, αποφεύγουν να εργαστούν ως 

εποχικοί υπάλληλοι στον πρωτογενή τομέα, σε γεωργικές επιχειρήσεις, σε 

ελαιοτριβεία, σε τουριστικές μονάδες, σε μικρές βιομηχανίες, σε 

παρασκευαστήρια, σε μονάδες τυποποίησης και μεταποίησης αγροτικών 
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προϊόντων κ.λπ. που έχουν αυξημένες ανάγκες σε ανθρώπινο δυναμικό, καθώς 

κινδυνεύουν να «χάσουν» το προνοιακό επίδομα, αν συμπληρώσουν ή 

ξεπεράσουν ένα συγκεκριμένο ποσό εισοδήματος και βρεθούν εντέλει εκτός 

νόμιμων προϋποθέσεων; 

2. Σκοπεύετε να δώσετε μια διέξοδο εξαίρεσης σε όσους δικαιούχους επιδομάτων 

επιθυμούν να εργαστούν σε συγκεκριμένους νευραλγικούς τομείς της οικονομίας 

μας (π.χ. πρωτογενή τομέα), έστω για λίγους μήνες ετησίως, χωρίς να 

διακυβεύεται η διακοπή της κρατικής τους ενίσχυσης; 

  

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθήνας 

 

 




